
سخنگوی دولت اعلام کرد

در مورد نرخ سوم بنزین تصمیمی گرفته نشده است

نشست هفتگی سخنگوی دولت بار دیگر با دغدغه 
سهمیه‌بندی بنزین همراه بود. اما پاسخ مهاجرانی 
همانی بود که طی هفته‌های گذشته ارائه می‌‌کرد. 
»سهمیه‌های بنزین هیچ تغییری در حجم یا قیمت 
خود نخواهد داشت. طبیعتاً ۶۰ لیتر بنزین ۱۵۰۰ 
تومانی و ۱۰۰ لیتر بنزین ۳۰۰۰ تومانی برای افراد طبق 
روال گذشته واریز خواهد شد.« به گفته او، این در 
حالی است که »قیمت تمام‌شده بنزین قریب به 
۷۰ هزار تومان است و طبیعی است که وقتی ارز 
لازم برای سایر موضوعات، صرف بنزین می‌شود 
و از طرفی حجمی از این بنزین قاچاق می‌شود، 
دولت موظف است اقداماتی انجام دهد.« اقدامات 

دولت اما در دو بخش خلاصه می‌‌شود که در آن 
خبری از افزایش نرخ بنزین نیست. دولت هم 
در مورد قاچاق سوخت برنامه‌های جدی دارد و 
هم رئیس جمهوری، همراه با خودروسازان در 
مورد تولید خودروهای کم‌مصرف به‌صورت جدی 
صحبت کرده و به خودروسازان اعلام شده است 
که مکلف هستند خودروهای کم‌مصرف تولید 
کنند. مهاجرانی این را هم گفت که اثرات تورمی 
همه موضوعات دیده شده است، ولی جمع‌بندی 
نهایی در مورد نرخ سوم بنزین هنوز صورت نگرفته 
است؛ با وجود انتصاب رئیس سازمان بهره‌وری 
انرژی، مسلماً از این پس می‌توانید سؤالات خود 

را راحت‌تر با ایشان دنبال کنید.
به گفته مهاجرانی، رئیس جمهوری برنامه‌های 
گروه‌ها و تیم‌های متعددی را در حوزه انرژی 
با توجه به وضعیت کشور، دغدغه‌های خود و 

گزارش

برنامه‌هایی که از قبل شروع شده بود، بررسی 
کرد و برنامه تیم سقاب اصفهانی بیشتر مورد پسند 
رئیس جمهوری قرار گرفت و لذا این تیم به عنوان 
تیمی که می‌تواند این کار را راهبری کند، انتخاب 
شده است. وی در ادامه افزود: »نام این سازمان 
طبق تکلیف برنامه مشخص است و سازمانی است 
که بناست در حوزه بهینه‌سازی و بهره‌وری انرژی 
اقدامات لازم را انجام دهد. با توجه به شرایط 
کشور و ناترازی‌هایی که در حوزه برق وجود دارد و 
همچنین با در نظر گرفتن قیمت‌هایی که درباره 
بنزین است، قیمتی که حدود ۷۰ هزار تومان تمام 
می‌شود و حتی رقم بنزین تکافوی هزینه‌های 
جایگاه‌داران را هم تأمین نمی‌کند، بدیهی است 
که دولت باید تصمیماتی اتخاذ کند.« مهاجرانی 
افزود: »به همین جهت، این سازمان به عنوان 
مرجع مسئول در حوزه انرژی به رسمیت شناخته 
شده است. برنامه‌های متعددی توسط تیم‌های 
مختلف ارائه شد و رئیس جمهوری برنامه این تیم 
را با توجه به کارهایی که از قبل آغاز کرده بودند، 
بیشتر پسندید، لذا امیدواریم عملکرد این تیم و 

برنامه‌ای که ارائه خواهد شد، بتواند اذهان عمومی 
را قانع کند، زیرا موضوع انرژی از اهمیت بالایی 

برای کشور و منافع ملی برخوردار است.«
 

کوچک‌سازی دولت به معنی اخراج نیست
وی درخصوص موضوع کوچک‌سازی دولت هم 
گفت: »رئیس جمهوری در برخی حوزه‌ها از جمله 
آموزش، کوچک‌سازی دولت، انرژی، فلرسوزی و رفع 
مشکلات اقتصادی تولیدکنندگان، شخصاً پیگیری 
می‌کنند و گزارش‌گیری منظم دارند.« مهاجرانی در 
ادامه ابراز امیدواری کرد که موضوع کوچک‌سازی 

دولت، با تأکید بر اینکه کارمندی اخراج نخواهد 
شد و تنها جابه‌جایی بین دستگاه‌هایی که بیشتر 
نیاز دارند انجام می‌شود، به خوبی اهداف برنامه 

هفتم را محقق کند.
 

ح جدید کالابرگ اجرا خواهد شد طر
سخنگوی دولت در ادامه این نشست درخصوص 
موضوع تأمین سبد پروتئینی خانواده‌ها، گفت: 
»با توجه به حساسیت حوزه معیشت خانوار، این 
موضوع مورد توجه دولت و مجلس است. حتی 
اگر نقدهایی مطرح می‌شود، به هیچ عنوان ربطی 
به دستگاه ندارد و کاملاً قابل درک است. به همین 
جهت، طرح جدید کالابرگ با همکاری وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی، وزارت جهاد کشاورزی، سازمان 
برنامه و بودجه و مجلس اجرا خواهد شد.« وی 
ادامه داد: »هدف این طرح، ثابت نگه داشتن 
قیمت کالاها برای خانوارها است تا افراد بتوانند 
غ از افزایش تورم، میزان کالاهای مورد نیاز خود  فار
را به درستی دریافت کنند. جزئیات این طرح پس 

از تصویب اعلام خواهد شد.«
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 تشکیل هیأت‌های ۳ یا ۵ نفره 
 برای اخذ رضایت 

از شاکیان خصوصی 
رئیس قوه قضائیه در نشست بررسی 
ی  کت‌ها شر یی  قضا ی  لش‌ها چا
نوآفرین )استارتاپ‌ها(، با اشاره به 
جلسه روزهای گذشته سران قوا با 
نمایندگان تعدادی از استارتاپ‌ها که در 
حوزه اقتصاد دیجیتال فعالیت دارند، 
گفت: »تشکیل هیأت‌های سه یا پنج 
نفره توسط استارتاپ‌ها برای اخذ 
رضایت از شاکیان خصوصی، از جمله 
راهکارهای کاهش پرونده‌های قضایی 
در حوزه استارتاپ‌هاست که لازم است 
در این زمینه، اقدامات مربوطه توسط 
انجام شود.«  نوآفرین  شرکت‌های 
»بخش  کرد:  اظهار  اژه‌ای  محسنی 
از مشکلات و مسائل  قابل توجهی 
قضایی ایجاد شده برای استارتاپ‌ها، 
قابلیت حل و فصل دارند و در راستای 
کاهش تعداد این پرونده‌ها، باید برخی 

اقدامات در دستور کار قرار گیرد.«

معاون حقوقی رئیس‌جمهور: 
 مستندسازی 

جنگ ۱۲روزه انجام شد
معاون حقوقی رئیس‌جمهور گفت: »در 
جنگ ۱۲ روزه همزمان با تمامی نیروهای 
نظامی و حقوقی مستندسازی را آغاز 
کردیم که در مراحل پایانی قرار دارد. این 
اسناد به منظور رسیدگی‌های حقوقی 
و کیفری در دو دسته داخلی و خارجی 
تنظیم شده است. زمان آن رسیده که 
کشورهای همسو و هم‌جهت و کشورهای 
مستقل در یک کارزار هماهنگ، نظام 
حقوقی فشل و ناکارآمد بین‌المللی را 

در برابر این جنایات پاسخگو کنند.«
حجت‌الاسام مجید انصاری، معاون 
یش  هما ر  د ئیس‌جمهور  ر قی  حقو
»نفس‌های سوخته« گفت: »امروز سند 
اوج مظلومیت ملت ایران، صدای سرفه 
بزرگ مردانی است که قربانی سلاح‌های 
شیمیایی و ممنوعه یا کشتار جمعی 

اند.« شده 

اخبار

قرار است تحولی رخ دهد، باید بار مردم کمتر 
شود، نه بیشتر.«

نقد توزیع بودجه در حوزه سلامت
مسعود پزشکیان با اشاره به سابقه کاری خود 
در حوزه درمان گفت: »مشکل نظام سامت 
کمبود منابع نیست؛ مشکل آن است که منابع 
درست هزینه نمی‌شود. امروز بودجه‌ها بیشتر 
صرف ساختمان‌سازی می‌شود، در حالی که 
بهره‌وری آنها پایین‌تر از استاندارد جهانی است. 

اگر همین منابع به تقویت خدمات‌دهندگان 
در طرح ارجاع اختصاص یابد، کیفیت خدمات 
چند برابر خواهد شد.« رئیس‌جمهوری به طور 
جدی خواستار پایان دادن به محدودیت ساعات 
حضور پزشک در مراکز درمانی شد و گفت: »اینکه 
پزشک در خانه بهداشت فقط سه ساعت حضور 
دارد، قابل قبول نیست. چه در روستا، چه در 
مرکز استان، مردم باید در هر زمان به پزشک 
خانواده دسترسی داشته باشند.« پزشکیان در 
بخش دیگری از سخنان خود، بر لزوم استفاده 

از فناوری‌های نوین تأکید کرد: »هوش مصنوعی 
و ابزارهای نوین می‌توانند علاوه بر ارتقای کیفیت 
خدمات در مدیریت هزینه‌ها نیز مؤثر باشند. 
منابع صرفه‌جویی‌شده باید دوباره در جهت 
تقویت کیفیت خدمت‌رسانی هزینه شوند.« او 
این نگاه را نشانه‌ای از حرکت از درمان‌محوری به 
پیشگیری‌محوری دانست و خواستار ایجاد تحول 
دیجیتال واقعی در نظام سامت شد. درواقع 
این جلسه نشان داد که دولت قصد دارد »تحول 
در نظام سامت« را از مسیر مردم آغاز کند، نه 
از مسیر پروژه‌های عمرانی. بنابراین نشست 
روز گذشته نشان داد که دولت پزشکیان اجرای 
طرح پزشک خانواده را نه به‌عنوان یک پروژه 
اجرایی، بلکه به‌عنوان گفتمان جدید حکمرانی 
سامت دنبال می‌کند؛ گفتمانی که در آن مردم 
در اولویت قرار دارند، کرامت بیماران حفظ 
می‌شود، هزینه‌ها کنترل می‌شود، پزشکان 
انگیزه می‌گیرند، فناوری جایگزین روش‌های 
سنتی می‌شود و در نهایت بهره‌وری مهم‌تر از 

ساخت‌وساز است.
رئیس‌جمهوری دستور داد برنامه دقیقی برای 
ساماندهی این وضعیت و افزایش ساعات حضور 
پزشکان در مراکز درمانی ارائه شود. روندی که 
آغاز شده اگر طبق تأکیدات ریاست جمهوری 
ادامه یابد، می‌تواند نقطه عطفی در تاریخ نظام 
سامت ایران باشد؛ تحولی که با احترام به مردم 

آغاز می‌شود، نه با افزایش هزینه‌های آنها.

پزشکیان: 
اضافه‌کردن 

هزینه به مردم 
در شرایط 

فعلی قابل 
قبول نیست. 
اگر قرار است 

خ  تحولی ر
دهد، باید بار 

مردم کمتر 
شود، نه بیشتر

در جلسه‌ای که می‌توان آن را نقطه عطفی در 
روند اجرای برنامه دولت برای ایجاد تحول 
در نظام سامت دانست، مسعود پزشکیان، 
رئیس‌جمهوری صریح و بی‌پرده اعام کرد: »در 
اجرای طرح پزشک خانواده، حتی یک ریال هم 
نباید به پرداخت مردم اضافه شود؛ شأن و کرامت 
مردم از هر سازه و تجهیزاتی مهم‌تر است.« این 
سخنان، نه‌تنها پیام روشنی برای مدیران حوزه 
سامت داشت، بلکه بازتابی از نگاه مردم‌محور 
دولت چهاردهم به آینده درمان کشور بود. 
نگاهی که بر تغییر ساختار بدون تحمیل هزینه 

به مردم تأکید دارد.
 در ادامه این جلسه‌ که سه‌شنبه ۲۷ آبان ۱۴۰۴ با 
حضور رئیس‌جمهوری، وزیر بهداشت، معاونان و 
مدیران حوزه سامت برگزار شد، گزارش کاملی 
از روند اجرای آزمایشی طرح »پزشک خانواده و 

نظام ارجاع« در ۶۴ شبکه سلامت ارائه شد. نکته 
قابل ‌توجه جلسه، ورود شخص رئیس‌جمهوری 
به ارزیابی مستقیم داده‌ها و حتی به چالش 
کشیدن بخشی از گزارش‌ها بود؛ اتفاقی کم‌سابقه 
که نشان می‌دهد پزشکیان قصد دارد اجرای این 
طرح را صرفاً به عنوان یک برنامه اداری نگاه 
نکند، بلکه آن را نقطه‌ای برای بازتعریف شیوه 

حکمرانی در نظام سامت بداند.

تأکید رئیس‌جمهوری بر سه اصل کلیدی
پزشکیان در این جلسه سه خط قرمز اساسی را 
برای اجرای طرح بیان کرد: »یکم، پرهیز مطلق از 
افزایش هزینه پرداختی مردم؛ دوم، حفظ کرامت 
و جلوگیری از سرگردانی بیماران در دریافت 
خدمات و در نهایت پرداخت منصفانه و به‌موقع 
به ارائه‌دهندگان خدمات.« او تأکید کرد: »این 
طرح قرار نیست مردم را سرگردان کند؛ آمده‌ایم 
پایان دهیم.« رئیس‌جمهوری  را  سردرگمی 
همچنین تصریح کرد: »اضافه‌کردن هزینه به 
مردم در شرایط فعلی قابل قبول نیست. اگر 
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